

## 汾西矿业洗煤厂 降本增效在行动



汾西矿业讯 “截至11月底,由汾西矿业洗煤厂承包运营的11座厂完成精煤产量314.95万吨,平均精煤产率达41.22%,经济效益增加约1.98亿元。”近日,在洗煤厂承包运营专题会上,运营部通报了这组数据。

汾西矿业现有26座生产矿井,其中11座矿井的产量占总产量的30%,其原煤由洗煤厂自主承包运营洗选。今年以来,洗煤厂结合各承包运营洗煤厂实际情况,开展提质增效行动,强化原料煤质量管理,完善洗选管理制度,严格组织生产,保证产品质量稳定性和合格率;不断优化原煤排矸系统,实现精煤产率最大化,助力企业高质量发展。

“井下遇断层时,我们洗选的中煤损失、矸石带煤不稳定,洗煤厂派来专业技术人员和熟练操作工驻点服务指

导,通过改造润湿管、调整压力、更换一二段通过口、调整分流等方式不断调试,最终确定最佳方案应对煤质变化,各项指标均已达标,中煤损失控制在2%以内、矸石带煤控制在1.5%以内。”被承包的正令金岩选煤厂职工小吕对洗煤厂派来的专业队伍赞不绝口。

洗煤厂围绕杜绝跑冒滴漏、降本提质增效目标,深入做好承包运营工作,结合各承包运营选煤厂现场实际,针对生产问题进行工艺技术小改造,稳定工艺系统,改善技术指标,加大技术指标稽查力度,做到有效管理和管控,提升产品质量与效益。

在此基础上,洗煤厂全面会诊人员管理、安全管理、环保管理、工艺系统、机电维修、经营管理等系统,先后制定矿井原煤准备检查制度,定期观察原煤

## 山西焦煤产销协调会议强调

## 积极应对市场变化 强化产销高效协同

汾西矿业讯 12月18日,山西焦煤召开产销协调会议,动态掌握、科学分析近期市场变化情况,听取各单位相关工作汇报,并部署煤炭生产销售、经营管理等工作。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强出席会议并讲话。集团公司领导鲍永生、胡文强、翟慧兵、孟君出席会议。

会议指出,各级各部门各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央经济工作会议和省委常委会扩大会议精神,切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和省委、省政府对经济工作的决策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻研判市场形势,准确把握发展规律,加快生产思维向经营思维的转变,苦练内功、提质增效,确保企业可持续健康发展,全力以赴为全省经济发展作出更大贡献。

会议强调,当前“煤钢焦”市场面临深层次调整,集团上下要从“为什么、是什么、做什么”三个方面,进一步统一思想、提高认识、奋发作为,坚持“稳价为主,量价联动”原则,主动适应市场环境变化,科学谋划生产经营工作,持续激发内生动力,提升经营质效,实现集团利益最大化。一是坚持以销定产,树立利润导向、市场导向、价格导向,准确把握经营管理优先级,根据市场供需变化和下游产业淡季需求,加快构建柔性生产机制,全面实施精益产销管理,做到产供销有机衔接,有效维护市场稳定,促进煤炭主业

健康、可持续发展。二是坚持以效定产,从经济效益角度出发,统筹矿井、区域、集团煤质资源,进行个性化、差异化的管理,加强生产组织调配,创新生产组织模式,适时调整优化产品结构,合理配置资源,确保高质量供给,提升企业经济效益,增强市场竞争力;深入贯彻“零基预算”要求,强化开源节流、降本增效意识,进一步加大成本管控力度,将有限资金用在刀刃上。三是坚持以“现”定产,根据各矿井生产成本和经济效益状况,科学统筹、合理安排产销任务,确保矿井经营现金流安全、财务状况稳定,保障矿井正常生产经营秩序。

会议要求,煤炭市场新变化带来新契机,新契机要努力实现新突破。各级领导干部要躬身入局,把心思放在工作上,在干中学、学中干,共同把山西焦煤的事业做好,进一步提升职工群众获得感、幸福感、安全感。集团总部机关和各二级子公司、基层矿厂要“超前预测,高效协同”,销售系统要及时反馈市场信息,去伪存真,服务集团决策,生产单位要立足工作实际,深入思考,主动作为,根据工作需要提出合理意见建议,上下联动、同频共振。要优先以服务客户为主要目标,积极走访市场、拜访用户,掌握下游需求。要加强工作纪律性,各单位要始终从集团发展大局出发,围绕集团整体利益最大化开展工作。要持续发扬“严细实”的工作作风,坚决反对“说正确的废话”,各项工作举措必须指向明确、措施具体,可执行、可量化、可落地,为实现效率提升而创新。(樊小龙)



准备车间运行状态并及时沟通,保证原煤质量;建立与矿井的定期沟通机制,共同解决矸石、煤泥拉运以及与矿井的协调问题;建立日推进会制度,及时解决安全生产问题;建立下基层服务制

度,及时解决分选设备、工艺问题;建立周例会制度,推进解决质量标准化、生产工艺系统、设备、安全、环保、“一通三防”等方面的问题。

(来源:山西焦煤官微 作者:霍薇)

## 汾西矿业召开重点企业 评估验收部署会

汾西矿业讯 12月16日,汾西矿业召开重点企业评估验收部署会,机关相关部门、共享服务中心负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

会议传达了上级有关文件精神,逐项解读了煤矿安全生产重点企业工作成效评估细则,并就公司评估验收工作进行安排部署。

会议要求,各矿井单位要高度重视此次评估工作,

层层压实责任,抓好分工落实,积极配合上级部门做好评估验收工作。要逐条对照验收评估表,全面规范收集整理工作资料,建立“一盒一档一目录”,确保各类资料完整无缺、准确无误。各相关业务部室要强化责任落实,选派业务骨干专职对接评估验收组工作,做到应答及时、资料递送高效,全力确保评估验收工作有序开展。(霍佳 张培煜)

汾西矿业讯 12月18日,汾西矿业召开十二月份地测防治水工作例会,党委常委、总工程师王永文出席会议并提出要求。

中国煤炭地质总局地球物理勘探研究院,中国煤炭地质总局物测队、山西省煤炭地质水文勘查研究院有限公司等7家物探单位项目负责人与资源地质部、调度指挥部、安全管理部、生产管理部、通风管理部以及部分矿井单位相关负责人参加会议,各矿井单位通过视频参加会议。

王永文要求,各矿井单位要对物探工作开展情况及存在问题定期总结汇报,查找不足,补齐短板,全力推动矿井物探工作平稳向前。要着力解决物探作业现场干扰因素,合理安排作业任务,坚决杜绝超强度、超能力作业。要严格落实“一矿一策”“一面一策”要求,制定“班探”作业具体措施,加强“班探”设备使用管理,进一步优化管理流程,确保“班探”工作

## 汾西矿业召开十二月份地测防治水工作例会

有序推进。相关部门要结合实际,优化“班探”钻孔方案,提出指导意见,明确“班探”作业目的、适用范围、相关参数等内容。各物探单位要根据工作需要配齐配足作业人员,进一步强化作业现场管理,并及时组织对问题整改情况进行回头看,实现隐患问题闭环管理。

会上,7家物探单位汇报井下物探存在的问题及下一步需协调解决的事项。中国煤炭地质总局地球物理勘探研究院对井上下物探工作存在的问题及建议进行点评。柳湾煤矿、水峪煤业、高阳煤矿、孝义公司正旺煤业和正帮煤业汇报本单位“班探”钻孔执行情况,并针对“班探”钻孔优化方案进行讨论。调度指挥部、安全管理部、生产管理部、通风管理部分别就监管情况进行点评。(张培煜 李益贤)